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En lisant la dépêche https://linuxfr.org/news/quelles-temperatures-apres-2080 et en faisant le parallèle avec la récent crise engendrée par la covid-19, je me suis posé la question de savoir quelles mesures seraient possibles pour limiter le réchauffement à 1.5.


En effet les divers confinements qui ont été imposés dans différents pays ont eu un impact notable sur l'activité économique mondiale et par conséquent sur la consommation d'énergie; ce qui a permis de tester en vraie grandeur certaines mesures pour réduire les émissions de CO2, comme la réduction du trafic aérien, du trafic automobile, l'arrêt d'usine polluante, etc.


S'il y a bien eu une réduction des émissions anthropiques de CO2, d'environ 7% (article du Point ,article de Nature, autre article du Point et, il n'y a pas eu de réduction globale et aucun impact sur l'évolution des températures générales (article du Monde, autre article du Monde, article du Point).


Pourtant l'effet du CO2 sur le réchauffement est réputé être rapide, donc une diminution aurait du se voir, mais manifestement ce n'est pas le cas.


De deux choses :



	L'une, cette action n'a pas été suffisante ou n'a pas duré assez longtemps, mais cela risque d'être difficile et quelles mesures mettre en œuvre pour y arriver : passer au tout électrique ? Malheureusement la production d'électricité dite renouvelable impose le fonctionnement de centrales thermiques pour palier à son côté aléatoire et intermittent.


	L'autre, il y a un problème avec l'hypothèse du mécanisme en jeu. 





Je me suis donc documenté sur le mécanisme qui cause ces variation de température.

Pour cela les publication du CNRS offre une synthèse utile.


Des  analyses de carottes de glaces prélevées au Groenland et en Antartique ont permis de reconstituer l'évolution de la température moyenne de la Terre dans le passé et ont montré une évolution cyclique (plusieurs périodes de 25000 ans, 40000 ans et 100000 ans se superposent) correspondant aux glaciations et à la théorie de Milankovic 


Ces analyses ont aussi permis de connaitre le taux moyen de CO2 dans le passé et ont révélé une forte corrélation entre les températures passées et les variation de sa teneur dans l'atmosphère


L'action de l'effet de serre dû CO2 a été envisagée pour l'expliquer.


Cependant, l'effet de serre n'est pas ce que l'on croit (si on remplace le verre d'une serre par un autre matériaux transparent aux infrarouges les températures sont les mêmes cela a été démontré par Williams Wood, les climatologues parlent de forçage radiatif.


De plus, il ne s'agit pas comme on le croit souvent de l'action directe du CO2 sur les températures, car on ne connait aucune cause engendrant des variations régulières du CO2. On a supposé que son action est d'amplifier les variation de température dues aux cycle de Milankovic.


Pour la période récente (les 200 dernières années) on a bien une corrélation entre l'augmentation de sa teneur et celle des températures.


L'effet d'amplification par le CO2 est l'explication adhoc justifiant les variations de température constatées, car les faibles variations du flux solaire dues aux cycles de Milankovic ne sont pas suffisantes en elles mêmes.


Je n'ai trouvé aucune explication physique justifiant qu'une augmentation de 0,1 % du taux de CO2 (de 0,28 % à 0,4%) permette d'engendrer un augmentation de la température de plusieurs degrés alors que le taux de vapeur d'eau est d'eau est d'environ 4% .


Comme la quantité de CO2 est 100 fois plus faible que la vapeur d'eau qui absorbe aussi les infrarouges (sur une plage plus étendue) la vapeur d'eau doit produire la majeure partie de l'effet de serre la part due au CO2 doit être négligeable.


De plus pour les périodes cycliques la documentation du CNRS précise bien qu'il n'y a pas d'explication sur les raisons de la diminution du taux de CO2 pendant les phases de diminution des températures.


Aussi compte tenu de l'expérience de vraie grandeur de réduction du taux de CO2 qui a été réalisée grâce aux confinements, je me demande si le CO2 est bien la cause du réchauffement et la vraie raison ne serait pas la variation de l'albédo de la Terre causé par la fonte des zones enneigées et des glaciers engendrée par les variations  de température et par la pollution (suies et cendres produites par les énergies fossiles). 


La variation du CO2 serait alors  la conséquence des variations de température et non la cause. 


Si c'est le cas les mesures prises sont inadaptées et peuvent être parfois contre productives.


Qu'en pensez-vous ?
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